

Сценарий линейки, посвящённой Дню Героев Отечества

Фон – видео «Герои России моей» Стас Михайлов

1. Герои Родины — как много в этом смысла!

И честь, и храбрость в этих двух словах.

Героями нельзя стать слишком быстро

Герой лишь тот, кому неведом страх

2. Всем тем, кто храбро воевал с врагами,

Кто мужествен, решителен и смел,

Присвоить можно звание героя,

И кто свершил немало важных дел!

Ведущий 1: 9 декабря в России отмечают День Героев Отечества. С 2007 года в этот день чествуют Героев Советского Союза, Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия Победоносца и обладателей трех степеней ордена Славы. До 1914 года в этот день в России отмечался праздник Георгиевских кавалеров.

Ведущий 2: В истории нашего Отечества эта дата имела особое значение. По преданию, именно 9 декабря святой Георгий Победоносец, почитаемый на Руси как покровитель русского воинства, одержал победу над змеем.

Ведущий 1: В 1769 году Екатерина Вторая учредила военный орден Святого Георгия, ставший высшей боевой наградой империи, имена его кавалеров заносились на мраморные доски в Георгиевском зале Кремля. Полное название ордена — Императорский Военный орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия.

Ведущий 2: Георгиевская лента орденов всех степеней имела чередующиеся три черные и две оранжевые продольные полоски. Позднее многие воинские награды получили оранжево-черную ленту. В России, в канун Великого праздника Победы, ежегодно, с 24 апреля по 12 мая, начиная с 2005 года, проводится масштабная акция под названием «Георгиевская ленточка». Этот символ — выражение нашего уважения к ветеранам, дань памяти павшим на поле боя, благодарность

людям, отдавшим всё для фронта. Всем тем, благодаря кому мы победили в 1945 году.

Ведущий 1: В настоящее время страна чествует Героев Советского Союза (говорит 1), кавалеров ордена Святого Георгия (говорит 2) и ордена Славы (говорит 3), Героев Социалистического труда (говорит 1), Героев Российской Федерации (говорит 1)

Ведущий 2: Россия – многострадальная земля. Много бед выпало на её долю. Много слёз пролито её матерями. Отдавать дань уважения ныне живущим, чтить память погибших – в первую очередь, это важно для нас - молодого поколения.

Ведущий 1: К сожалению, Великая Отечественная война не стала последней. Афганистан, Чечня — эти слова чёрными буквами вписаны в нашу историю, окропились горькими материнскими слезами.

Ведущий 2: Пусть же имена героев, павших и живых, вершивших бессмертные подвиги в далекие года и наши дни, убеленных сединой и совсем юных, всегда согревают наши сердца. Они — наша гордость, олицетворение национальной славы. Все мы перед ними в долгу.

Ведущий 1: Сегодня наряду с именами героев нашей страны... Мы вспоминаем имена наших земляков, героически исполнявших и исполняющих воинский долг! **(Видеопрезентация)**

Ведущий 2: Светлой памяти Героев нашей Великой Родины объявляется Минута молчания. *(метроном)*

3: Да здравствуют Отечества герои,
Отчизну заслонившие собой!
Ненастной и грозною порою,
С врагом, вступившие в неравный бой.

4: Вы вражеские силы победили,
Отчизны верные сыны,

Чтобы потомки в мире жили,
И чтобы не было войны!

Ведущий 1: На этом торжественная линейка, посвященная Дню Героев Отечества, объявляется закрытой.

1. Герои Родины — как много в этом смысла!
И честь, и храбрость в этих двух словах.
Героями нельзя стать слишком быстро
Герой лишь тот, кому неведом страх

**Всего звания Героя Советского Союза удостоено свыше
12 776 человек,
в том числе 150 — дважды;
Семен Будённый, Иван Кожедуб, Александр Покрышкин — трижды;
Леонид Брежнев и Георгий Жуков — четырежды.**

Общее число известных присвоений
звания **Героя Российской Федерации**
(на 30 ноября 2022 г) составляет **1217** человек,
из них **525** — посмертно.

2. Всем тем, кто храбро воевал с врагами,
Кто мужествен, решителен и смел,
Присвоить можно звание героя,
И кто свершил немало важных дел!

Генералы-фельдмаршалы - полные Георгиевские кавалеры
Михаил Илларионович Кутузов
Иван Фёдорович Паскевич
Иван Иванович Дибич-Забалканский
Михаил Барклай-де-Толли

За отличия в боях Великой Отечественной войны и подвиги в
других военных конфликтах было вручено **около миллиона**
знаков **ордена Славы III степени,**
более 46 тысяч — II степени и 2678 — I степени.
По уточнённым данным, **полных кавалеров ордена**
Славы насчитывается **2656** человек, среди них — **четыре**
женщины.

3: Да здравствуют Отечества герои,
Отчизну заслонившие собой!
Ненастною и грозною порою,
С врагом, вступившие в неравный бой.

Всего, по данным Указов Президиума Верховного Совета СССР,
звания **Героя Социалистического Труда**
были удостоены **20 747** человек, в том числе **205** раз — дважды
и **16** раз — трижды.
Не менее 21 человека получили это высокое звание посмертно

4: Вы вражеские силы победили,
Отчизны верные сыны,
Чтобы потомки в мире жили,
И чтобы не было войны!